Логопедическое занятие, проведённое в 1 классе.
Тема: Дифференциация звуков [к-кь], [г-гь] в словах, предложениях, связной речи"
Цели: 1) учить детей различать буквы К и Г и звуки, которые они обозначают в слогах, словах, словосочетаниях и предложениях;

2) развивать фонематический слух, анализ и синтез;

3) упражнять в согласовании имени существительного с именем прилагательным;

4) развивать память, внимание, логическое мышление.
Оборудование:

Ход занятия.

I. Орг. момент.

- Сядет тот, кто назовёт 1 звук в словах:

КОСА, ГИРЯ, КИНО, ГРАБЛИ, ГОРОД.

- Здравствуйте, ребята.

II. Проверка домашнего задания.

- На какие звуки начинались слова в начале занятия [к-к`, г-г`].

- Как вы думаете, какой будет тема нашего занятия? (дифференциация звуков [к-к`, г-г`] в слогах, словах, предложениях, связной речи).

- Сегодня мы будем учиться различать звуки [к-к`, г-г`] в слогах, словах, предложениях, связной речи. (характеристика звуков, уточнить, почему звуки г-г` звонкие, а звуки к-к` глухие; почему эти звуки согласные).

III. Новая тема.

- К нам на занятие пришли гости Гном и Карлсон.

- Как вы думаете, почему именно они пришли к нам (так как их имена начинаются с рабочих звуков).

- Правильно. Но они пришли не просто так, они приготовили вам задания.

1 задание. У вас на партах лежат бумага, нитки, спички. Выложите на бумаге ниткой письменные буквы к,г, а спичками – заглавные печатные буквы К,Г. 
2 задание. Карлсон предлагает вам выполнить 2 задание. На синих листочках найдите букву к и обведите её в кружочек, а букву г зачеркните.

3 задание. Гном приготовил вам следующее задание. Он просит вас помочь пчёлам разнести мёд по ульям.

Рассмотрите внимательно пчёл и распределите их по ульям.

Прочитайте слоги в «синем», «зеленом » улье.

А сейчас откройте тетради, запишите число.

Выпишите слоги со звуком Г,а затем со звуком КЬ.

4 задание. На следующее задание от Карлсона вам понадобятся наши волшебные коробочки.
Поднимаете ту цифру, которая показывает, на каком месте в слове стоит рабочий звук. (числовой ряд)

КУСТ, ГРУША, САПОГИ, РАДУГА, КРЫША, КУБИКИ, ПРЫГАТЬ, УКОЛ, МАГАЗИН, КИТ, НОГИ, ЛАГЕРЬ.

Физкульминутка.

5 задание. Карлсон и Гном любят бывать в зоопарке. Они сообщают, что недавно в зоопарк завезли новых обитателей, многие им не знакомы. Назовите известных вам обитателей зоопарка и расставьте подписи к ним.

Каких животных вы не знаете?

Разделите слова на слоги (дугами).
Найдите и запишите слово, состоящее из 2-х слогов, запишите слова со звуком ГЬ.
Найдите и запишите слово где есть звуки КЬ-Г.

Запишите слова со звуком К.

Напишите название птицы.

Какое слово осталось? (тигр).

Наши герои предлагают поиграть с этим словом.

	Заботятся
	тигр
	Охотится
	Ласковый

	Кормят
	
	Убегает
	Сердитый

	Дрессируют
	
	Зевает
	Умный

	Ухаживают
	
	Рычит
	Пушистый

	Расчёсывают
	
	Царапает
	Полосатый

	гладят
	
	Крадётся
	хищный

	
	
	Прыгает
	

	
	
	спрыгивает
	


Дети придумывают предложения с этим словом. Затем 1 предложение записываем в тетрадь.
Хищный тигр крадётся за добычей.

Работа с предложением 

Сколько слов в предложении? Какое 1 слово?

IV. Итог занятия.

Чему мы с вами учились на занятия? Всё ли у вас получилось? Какое задание оказалось более сложным?
